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UNIVERZITA V PRAZE Ekonomie a management — Doporéena doba zpracovani: 40 minut

1. Nebude-li firma v kratkém obdobi vyréb
a) fixni ndklady budou zaporné
b) fixni ndklady budou nulové
c) fixni ndklady budou kladné
d) fixni ndklady budou progresivni

e)

Zadna odposd’ neni spravna

2. Mira nezamstnanosti (v %) se vygita jako:

a)
b)
c)
d)
e)

podil nezanastnanych a ekonomicky aktivnich obyvatel a to oéigobeno stem
podil zangstnanych a pracovni sily a to celé nasobeno stem

podil nezanistnanych a zadéstnanych a to celé nasobeno stem

plati a, b, c, satasré

neplati Zzadna z uvedenych variant

3. Urcete spravny vzorec pro jednoduchy multiplikator

a)
b)
c)
d)
e)

1/(1-c)
1/(c-1)
1/(1-t)
c/(1-c)
c/(c-1)

4. Apreciace doméci émy povede za jinak stejnych podminek v delSim obéamitasnému:

a)
b)
c)
d)
e)

rastu exportu a poklesu importu
poklesu exportu a poklesu importu
poklesu exportu aistu importu

rastu exportu aistu importu

neplati ani jedna z uvedenych variant

5. Cisty doméci produki(DP) ziskame jako HDP minus

a)
b)
c)
d)
e)

odpisy (amortizace)
osobni da&

negimeé daw
nerozaleny zisk firem
aroky

6. Indiferereni kiivka:
a) je mnozina kombinaci statku X a Y se stejnym cefkowzZitkem

b)
c)

se nize protinat s jinou indiferéni kiivkou pii platnosti optima spégbitele
muze byt rostouci, pokud plati axidm nenasycenosti

d) je konkavni vzhledem k gatku

e)

neplati ani jedna z uvedenych variant

7. Kvantitativni rovnice petz ma tvar:

a)
b)
c)
d)

MV =PY
M.P =V.Y
M.Y =V.P
P.V=MV

e) Anijedna z uvedenych variant neni spravna
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8. Pokud firma vykazuje rostouci vynosy z variabilnilsbupu, pak mezni aimérné naklady
s rostoucim objemem vyroby

a)
b)
c)
d)
e)

rostou

klesaji

nejdive klesaji a pak rostou

nejdive rostou a pak klesaji

neplati ani jedna z uvedenych variant

9. Monopson je trzni struktura, kdy na trhu existuje
a) jen jeden poptavajici
b) jen jeden nabizejici

c)

nabizejici ma na trhu dominantni postaveni

d) je velky paet poptavajicich

e)

neplati ani jedna z uvedenych variant

10.Ktery z nasledujicich vztahmiaze byt funkci poptavky?

a)
b)
c)
d)
e)

P = 100-4Q
P = 120-(6-Q)
P = 40+2Q
S =30+2Q
P=Q+12

11.Typickéa celkovéa produini funkce ma:

a)
b)
c)
d)
e)

linearni tvar

progresivni tvar

degresivi progresivni tvar
progresivié degresivni tvar
degresivni tvar

12.Funkce poptavky vyjadje vztah mezi:

a)
b)
c)
d)
e)

zmeénou dichodi spotebitell a cenou statku

cenou statku a poptavanym mnozstvim statku (ostetitéle jsou konstantni)
zménami dichodi spotebiteli a mnoZstvim poptavky po statku

cenou statku a nabizenym mnozstvim statku (ostetitéle jsou konstantni)
ani jedna z variant neni spravna

13.Ktery z nastraj nepati mezi ,,zaklady moci“ v rukou manazera

a)
b)
c)
d)
e)

odmenovani,

postihovani,

informace,

pracovni nap,

vztah jinych lidi k manaZzerovi.

14.Metodatizeni podle cil je postavena na principu

a)
b)
c)
d)

e)

formulace cil pro vSechny podnikové Gtvary a pracovniky,

hierarchie cil v organizaci a jejich rozepisovani &em doti,

preneseni cil na nizSi a gedni drove fizeni organizace,

dohody mezi manazery a jejich gagenymi v oblasti cil a vykonovych norem
pouzitych pro hodnoceni,

variantni formulace ail
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15.Plany se zpravidla v organizaci podle navazno&tisového hlediskagtl na
a) bleskové, sedredobé a dlouhodobé,
b) strategické, taktické a operativni,
c) kratkodobé a vyhledové,
d) mési¢ni, rani, stedrédobé a dlouhodabvyhledové zarry,
e) operativié zavazné, gedredoke variantni a dlouhodabvyhledové.

16.Kdyz manazer uplatje direktivni styl vedeni lidi

a)
b)
c)
d)
e)

konzultuje problém s pracovniky a bere v Uvahulejiazor,
poskytuje pracovnikm navod, co se m&lat a jak se to mastht,
kontroluje pfibéh prace a postihuje pracovniky za nedostatky,
uplatiuje vykonové normy v systému odiovani,

vytvai podminky pro tymovou préci.

17.Formulace organizaich cili ma vyznam fedevsim pro

a)
b)
c)
d)
e)

uréeni zmgisobu odminovani pracovnik v organizaci,

uréeni snéru, kam se maji pracovnici organizace pohybovate maji dosdhnout,
stanoveni pravidel pro spolupraci mezi orgadndai Utvary,

formulaci podnikové kultury a Zigsobu komunikace mezi pracovniky,

pro vybir vhodnych pracovnik

18.Rozhodovani, které probiha nenych arovnichltizeni organizaci ma stranky

a)
b)
c)
d)
€)

subjektivni a objektivni,

¢asovou, logickou a diametralni,

socialni, motivani a stimuléni,

formalni a neformalni,

meritorni (&cnou) a formal& logickou (procedurdlni).

19.K zakladnim tygm rozhodovacich probléipati
a) kratkodobé a dlouhodobé rozhodovaci problémy,
b) specifické a obecné rozhodovaci problémy,
c) manaZzerské a rutinni rozhodovaci problémy,
d) dokre a Spaté strukturované rozhodovaci problémy,
e) linearni a stochastické rozhodovaci problémy.

20.Kompetence manazera vyjage

a)
b)
c)
d)
e)

schopnost vést poidené pracovniky,

rozsah jeho pravomoci dany postavenim v organizaci,
jeho postaveni v organizaci,

zpasobilost Uspsre vykonavat pisluSné pracovniinnosti,
zpasob kontroly, kterou manazer je povinen vykonavat.

1/3



